

淮阳县教体局

做好学生防寒防病工作

本报讯 近日,由于气温骤然下降,为保证学生安全愉快地度过寒冷的冬季,淮阳县教体局出台五项措施,全力做好冬季学生防寒防病工作。

一是加强防寒防病宣传教育。全县各学校通过主题班会、校园广播、宣传栏、板报等形式,对学生开展冬季防寒保暖和冬季常见疾病的防控知识宣传教育,提高学生的防寒防病意识和自我保护能力。

二是强化校园排查和值班管理。对校内校舍、用电、供水等设施情况进行全面细致排查,发现问题及时维修维护;严格值班制度,及时接收传达相关防范信息,加强巡逻检查,确保学生安全。

三是加强寄宿生管理。健全夜间巡查制度,每晚对学生保暖情

川汇区教体局

开展学校安全大检查

本报讯 近日,川汇区教体局对全区所有中小学、幼儿园进行了消防、“三防”建设安全大检查。

此次检查重点是开学以来各中小学、幼儿园消防安全教育活动开展情况,“三防”建设情况以及学校的消防设施(应急灯、灭火器、疏散标志)是否齐全,寄宿学校的食堂、宿舍是否存在安全隐患等,同时还查看了学校各种安全工作制度以及各种安全工作记录。从检查结果看,全区大部分中小学、幼儿园在这些方面都取得了很好的成绩,但是个别学校还存在一些问题。一是对

学生进行安全知识宣传的力度还要加强;二是教师、学生正确使用消防器材的能力还要提高;三是消防设施不全,灭火器没有按时年检;四是警示标志陈旧。针对这些问题,区教体局及时提出了意见,各个学校立即采取了改进措施,基本消除了安全隐患。由于区教体局高度重视学校安全工作,把安全作为压倒一切的基础工作抓紧抓实,近年来,全区所有中小学、幼儿园没有发生过一起重大安全事故,保证了师生的人身安全。

(孙冠华)

教育短波

鹿邑一高狠抓考风促学风

本报讯 为营造公平竞争环境,形成浓厚学习氛围,提高教学质量,鹿邑一高多举措狠抓考风促学风。一是狠抓养成教育,学校利用板报、班会等形式对学生进行诚信教育,让学生养成诚信考试的良好习惯;二是考前班主任在班内领学《鹿邑县一高考风考纪十项规定》,教育学生严

淮阳中学获清华大学领军计划推荐资格

本报讯 近日,清华大学公布了2014年自主招生“新百年领军计划”推荐资格学校名单,我省共有23所优秀中学“上榜”,共获得27个学生推荐名额,淮阳中学榜上有名。

按照清华大学规定,“新百年领军计划”推荐学生无需笔试,由中学推荐后进行面试选拔,面试通过的学生高考享受降60分

郸城三高评选“教学能手”

本报讯 近日,郸城三高开展了“教学能手”评选活动。活动期间,该校每个年级各学科每周都推选三位老师讲授公开课,教务处聘请具有丰富经验的老教师担任评委,依据“高效课堂”考核程序,结合平时小组学习记录、学科课堂记录、学生成绩等基本

马头镇中心校:法制教育进课堂

本报讯 为全面落实依法治校年度各项任务,让师生学法、懂法、会用法,本学期开学以来,太康县马头镇中心校采取得力措施,让法制课走进课堂,确保“六五”普法工作顺利。一是成立了由中心校校长周新华为组长的普法工作领导

虎岗乡整治接送学生车辆

本报讯 近日,郸城县虎岗乡党委、政府及中心校联合县交警大队、乡派出所、综治办,成立由乡长任组长的校车整治领导小组,制订校车整治方案,

张店镇中心校排查校园安全隐患

本报讯 近日,鹿邑县张店镇中心校组织对全镇中小学(幼儿园)开展了校园安全摸底大排查活动,重点对校园安全隐患进行了排查和整改。一是对校舍安全隐患进行全面排查,并对排查出的各类安全隐患进行分类梳理,限期整改;二

连日来,各地陆续出台政策,为高考加分“瘦身”——

后加分时代如何回归素质教育

本报综合消息 新一年高考报名即将开始,全国各地招生考试部门陆续发布2014年高考相关信息。其中,最引人注目的当属各地实施的以减少加分项目为主要内容的高考加分政策调整信息。

早在2010年,教育部相关负责人就在调整部分高考加分项目答记者问中指出,有些招生政策在执行中逐渐被异化,偏离了政策设计的初衷,社会要求规范和调整的呼声强烈。

与往年相比,此次大规模调整主要集中在降低分值和缩减项目,特长生加分的趋势正在逐步消解。一些省份在取消全国奥数、科技类竞赛保送资格的同时下调加分分值;在体育方面,加分项目缩减是政策调整的重点,不少省份还将体育特长生的加分分值下调。

去功利化,高考加分“瘦身” “山坡上开满了鲜花,但在牛羊的眼里,它只是饲料。”北京师范大学教授于丹近日在某论坛上直言,艺术教育作为一种素质教育,本意是让人在艺术的陶冶中更快乐,更接近人的本质,但现在很多已经功利化了。

很多家长逼着孩子跳舞练琴,科技教育、艺术教育、体育工作仅仅是为了升学吗?高考加分政策调整之后,科技教育、艺术教育和体育工作该如何推进? “如果学校和家长只是出于功



为进一步加强学校消防安全宣传教育工作,提升学校消防安全管理,增强学生消防安全意识和自救自护能力,近日,淮阳一高与淮阳县消防大队在该校开展灭火和疏散演练活动。

高考改革,别只在技术层面“打转转”

娄辰 2014年高考报名工作已经开始,各地此前推出的一批高考新政策也将步入实施阶段。同时,江苏、上海、北京陆续推出新的高考改革技术性方案,并向社会公开征求意见。

名师耕耘的沃土 学生成才的摇篮

——记奋进中的太康县常营镇第二初级中学 记者 王珂 陈军强 通讯员 姚成银



校长姚成银



团结务实的学校领导班子

太康县常营镇第二初级中学位于中州名镇常营镇西2公里311国道旁,始建于1992年,历经了20余年的风雨洗礼,已成为银城西部的一朵教育奇葩。学校占地面积6万多平方米,现有18个教学班,在校学生1600余人,在职教师85人,其中,中学高级教师8人,中学一级教师26人,省级骨干教师5人,中青年教师45人。

太康县常营镇第二中学自建校以来,秉承“为了学生的一切,一切为了学生”的教育理念,切实做好教育教学工作,把办人民满意的学校作为全体教师的奋斗目标。2009年8月,新一届领导班子上任以来,姚成银校长提出“以德为首,教学为主,打造中原名校”的教育思路。全校教师员工同心同德,与时俱进,开拓进取,学校教学质量逐年提高。

为了进一步提高教学质量,学校教导处积极推进教学改革,落实高效

人才培养上的重要作用,这个问题值得深思。

上世纪20年代,近代中国教育先驱者和奠基者,伟大的教育家、民主革命家蔡元培先生提出“完全人格,首在体育”的号召。“到今天,这个说法仍不过时。”王东江说。

重保障,加强督导评价 由于对在校学生的保险力度不足,害怕学生受伤,很多体操课和高风险的体育项目一度被叫停。对安全问题的恐惧,束缚了学校开展体育锻炼的手脚。

据了解除学校的后顾之忧,据介绍,在做好中小学校和幼儿园校方责任保险的基础上,北京市教委将为学校投保校方无过失责任保险,有效控制学校组织学生参加校外体育活动和实践活动的风险。

自2012年起,北京海淀区区立学生活动专项经费,不再向学生收取参赛费用,全区科技、艺

西华县 职教中心校企合作揭牌

本报讯 11月13日上午,西华县职业教育中心与和联集团苏州有限公司、谊山精密五金电子(昆山)有限公司、北大青鸟教育集团举行校企合作揭牌仪式。县教体局机关全体人员、局直学校校长、各乡镇中心校长、初中校长、职教中心全体教师参加本次揭牌仪式。

郸城县 评选青少年道德标兵

本报讯 近日,郸城县启动青少年道德标兵评选活动。本次评选以向全国第四届道德模范提名奖获得者谢宇慧学习为契机,以引导广大青少年做一个有道德的人为目标,以评选表彰、学习宣传身边的青少年道德标兵为内容,评选在维护社会公德、助人为乐、自立自强、模范践行家庭美德、诚信文明等方面表现突出的全面发展的青少年,树立明荣辱、守道德、促和谐的良好风尚。

整个评选活动采取属地推荐、

Advertisement for news supervision with contact information: 如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线: 15290650696, 13619898096, 18639402906. 邮箱: zkrbjyb@126.com

